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VERBALE DELLA SEDUTA DELLA COMMISSIONE MENSA  

DEL 22/11/2023 

 

Oggi, 22 Novembre 2023 alle ore 18.30 si è tenuta la seduta della Commissione 

Mensa, convocata in modalità in presenza per discutere e deliberare sul seguente 

ordine del giorno: 

 

1 Punto sulla ripresa della gestione della refezione scolastica per l’AS. 

2023/2024 

2 Discussione sul reintegro dei commissari mancanti e sul nuovo 

regolamento 

3 Discussione su serate tematiche 

4 Varie ed eventuali 

  

 

Alle ore 18:30, risultano presenti: 
 

• Il Presidente nella persona della Signora ARDITO SONIA, 

 

nonché i seguenti commissari: 

 

 

MANUELA PEREGO Presente 

MARCO ZAMMATTIO Presente 

VANESSA VILLA Presente 

FRANCESCA FERRARIO Presente 

ANTONIO LANDRO  Assente 

MARCELLA GUIDA Presente 

 

Risultano presenti ai sensi dell’art. 10 comma 1 del regolamento:   

 

• Dott. Giannoni della società responsabile dell’esecuzione del servizio  

• Maria Grazia Malagoli, Responsabile Area Servizi alla Persona.    

• Francesca Pighin: assistente dell’area Servizi alla Persona 

• Elisa Balconi: sindaco 
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Partecipano inoltre come Dussmann ai lavori della Commissione:  

 

• dott.ssa Paola Concida, responsabile di Area 

• Andrea Ciocchetti 

• dott.ssa Maria Teresa Lamanna 

• la capo cuoca sig. ra Giovanna Rizza. 

 

 

Assume la presidenza della riunione il Presidente della Commissione – Sonia Ardito 

– la quale, costatata la presenza in proprio di 6 (sei) commissari dall’inizio della 

sessione su 7 (sette), dichiara superato il quorum del 50% + 1 ai sensi dell’articolo 

10, comma 7 del regolamento. La Commissione risulta pertanto validamente 

costituita ed atta a deliberare. 

 

A seguito della verifica dei presenti la commissione ha inizio. 

 

Si segnalano le dimissioni di: Anna Brambilla, Cinzia Giannini, Daniele Morando. 

 

 

Punto 1: Punto sulla ripresa della gestione della refezione scolastica per l’AS. 

2023/2024 

Giovanna Rizza: buona ripresa, pasti generalmente graditi. Pervenuta una critica 

da via Trieste una maestra ma sembrano casi isolati. 

Dott. Giannone ricorda che ci sono stati un paio di cambi di menù dovuti a 

situazioni particolari (sciopero, problematiche legate alla consegna di un 

fornitore). Per quanto possibile verranno segnalati tempestivamente queste 

problematiche.  

Il cibo che rimane nel piatto è stato ridotto di parecchio: c’è un problema che 

riguarda lo sformato di verdura poco gradito. Sarà sostituito con altro piatto simile. 

Verrà presa una classe di test per verificare il gradimento del nuovo piatto. Anche 

l’insalata viene poco gradita e verrà sostituita.  

Sono arrivate le attrezzature nuove che erano previste. 

Verranno sostituiti i ravioli con delle dimensioni inferiori per evitare che si rompano 

di cottura. 

Dott.ssa Malagoli ricorda che il 24/10 è stata fatta una ispezione dei NAS, i cui esiti 

sono stati molto positivi (nessun rilievo particolare). Da verbale consegnato, ogni 

verifica che è stata fatta è stata conforme alle attese.  

Menù di Natale in preparazione, ci sarà sicuramente panettone o pandoro, sarà 

predisposto nei prossimi giorni e inviato in anteprima alla Commissione mensa. 
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Punti 2: Discussione sul reintegro dei commissari mancanti e sul nuovo 

regolamento 

Sono in preparazione le elezioni della commissione mensa per integrare i 

dimissionari. 

La dott.ssa Malagoli e la dott.ssa Ardito pensano che abbia senso estendere la 

partecipazione dei genitori oltre che delle docenti. Sul secondo punto si 

suggerisce un passaggio con la preside o con la vice preside per sensibilizzare alla 

partecipazione delle insegnanti alla commissione mensa.  

Richiesta alla dirigenza scolastica: Un insegnante per ogni plesso, inclusa la 

secondaria. 

Sono da eleggere inoltre quattro genitori. Per l’organizzazione delle elezioni si 

ipotizza di gestirle tramite email dirette ai genitori. L’elezione sarà per il ciclo di 1 

anno in vista delle nuove elezioni dell’intera commissione mensa. 

 

 

Punto 3:  Discussione su serate tematiche 

 

Si riprende l’argomento delle serate a tema, in particolare in relazione ai disturbi 

alimentari. Sarebbero dedicate ai genitori, per sensibilizzarli sull’argomento. Si 

potrebbe pensare alla partecipazione di uno psicologo. 

Di seguito si potrebbe valutare anche una serata per i ragazzi sulle stesse 

tematiche. 

 

 

Punto 4 (Varie) 

Nessun punto aggiuntivo. 

 

 

La seduta è tolta alle ore 20.00. 

 

IL PRESIDENTE                                                                                       IL SEGRETARIO 

Ardito Sonia     Marco Zammattio 


